
Al	Sig.	Sindaco	di	Crema	
Dott.ssa	Stefania	Bonaldi	

	
Al	Presidente	del	Consiglio	Comunale	di	Crema	

Dott.	Gianluca	Giossi	
	
Oggetto:	Interrogazione	all’	Assessore	Fabio	Bergamaschi	in	merito	all’iniziativa	approvata	in	Consiglio	
Comunale	per	l’istituzione	di	un	comitato	sulle	Mura	Venete.		
	
Il	sottoscritto	Andrea	Filippo	Agazzi,	Consigliere	Comunale	a	Crema	per	il	gruppo	Lega	Nord,	presenta	la	
seguente	interrogazione	affinché	venga	iscritta	nell’ordine	del	giorno	del	prossimo	Consiglio	Comunale.	
	

PREMESSO:	
	

- Che	il	recupero	e	la	valorizzazione	del	Patrimonio	Storico-Artistico,	in	particolare	alle	Mura	Venete,	
è	già	stata	posta	in	essere	dalla	Giunta	Ceravolo	e	dalla	Giunta	Bruttomesso;	

- Che	nel	2008	veniva	conferito	incarico	allo	Studio	Moruzzi	per	la	valutazione	degli	interventi	
necessari	da	porre	in	essere	sulle	Mura	Venete;	

- Che	nell’Aprile	2016	tutte	le	forze	rappresentate	in	Consiglio	Comunale	davano	la	propria	
disponibilità	a	concorrere	per	la	formazione	di	un	apposito	comitato	che	lo	scopo	di	sensibilizzare	la	
cittadinanza	e	le	Istituzioni	verso	il	tema	delle	Mura	Venete;	

- Che	si	è	proceduto	a	diversi	incontri	con	le	associazioni	più	rappresentative	del	Territorio,	
chiedendo	loro	la	disponibilità	a	sostenere	l’iniziativa	in	termini	di	sensibilizzazione	verso	il	
pubblico;	

	
CONSIDERATE:	

	
- le	dichiarazioni	a	mezzo	stampa	rilasciate	dall’Assessore	Fabio	Bergamaschi	il	18/05/2017	in	cui	si	

annunciava	il	conferimento	dell’incarico,	allo	studio	Moruzzi,	per	la	realizzazione	del	progetto	
esecutivo;		

- la	trasversalità	con	il	quale	il	progetto	è	stato	favorevolmente	accolto	dall’intero	Consiglio	
Comunale;	

	
	
	
Sono	a	chiedere	spiegazioni	All’Assessore,	Dott.	Fabio	Bergamaschi,	rispetto	a	come	l’Amministrazione	
Comunale	intende	procedere	per	il	recupero	delle	risorse	necessarie	al	restauro	e	valorizzazione	delle	Mura	
Venete.	Chiedo	altresì	se	il	progetto	esecutivo	è	già	nella	disponibilità	dell’Amministrazione	e	se	
eventualmente	abbia	già	ricevuto	l’assenso	della	Sovrintendenza.	
In	ultimo	sono	a	chiedere	se	verrà	dato	seguito	al	lavoro	svolto	negli	anni	precedenti	con	l’istituzione	del	
Comitato	Mura	Venete.	
	
	
Cordiali	saluti	
	
	
Andrea	Filippo	Agazzi	
Capogruppo	Lega	Nord	in	Comune	a	Crema	
	
	
	
	
Crema,	11	Aprile	2018	


